

a Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy hóra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.

Felölős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.

Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

Népszövetségi közgyűlés.

A népszövetség Szegfű könyve elle.

Brassó városának legtöbb tagot számláló egyesülete, a Brassói Kath. Népszövetség vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg rendes évi közgyűlését az elemi iskola rajztermében. A lelkes hangulatban lefolyt gyűlésről a következőkben számolunk be.

11 óra után pár perccel nyitotta meg Szélyes Dénes szentszéki tanácsos, főgimnáziumi tanár, a helyi Népszövetség igazgatója a közgyűlést. Beszédében, amelynek szebbnél-szebb részei valósággal elragadták a jelenlevőket — hálát ad az isteni Gondviselésnek, hogy a lefolyt évben a vezetőség munkáját siker koronázta s köszönetet mond a csoportvezetőknek, akik e munkában hathatósan segítettek. Megemlékezik a lefolyt évben tartott ismeretterjesztő előadásokról s a meggyőződés hevitette lelkesedés hangján fejt ki, hogy a Népszövetség az elmúlt évben is — mint eddig — a haza és vallás egységének kultuszát ápolta. Ennek volt az eredménye a katolikus majális s az oly imponánsan lefolyt katolikus nagygyűlés. Ez utóbbi méltó demonstráció volt vallásunk, hitünk és hazaszeretetünk mellett. E helyen emlékezik meg a brassói katolikuságnak s a Népszövetségi eszméknek fáradthatatlan vezérééről, Meisel József apátplebánosról, aki előtt meghajtja az elismerés zászlóját.

Szomorúsággal emlékezik meg magyar államiságunk külső megtestesítője: a cenki szobor ellen elkövetett gaz merényletről s az első magyar gör. kath. püspökség elleni aljas támadásról. A felháborodás hangján tiltakozik az ellen, hogy egy magát magyarnak nevező ember, Szekfű Gyula, a nagy fejedelem, Rákóczi Ferenc

emlékét legyalázza s indítványozza, fejezze ki a közgyűlés megbotráncolását e könyv tendenciája ellen. Beszédét azzal fejezi be, hogy a Népszövetség eddigi tradícióihoz hiven mindenkor ápolni fogja a nemzeti és hazafias érzést.

Szélyes Dénes beszédét többször szakította félbe a jelenlevők tetemes nyilvánítása s annak befejeztével méltán ünnepelték a tagok igazgatójukat lelkes megnyitójáért.

Majd Zsigmond György főgimnáziumi tanár ismertette az új képviselő-választói törvényt, a választói jogosultságot, a választást, szavazást, jelölést stb. Ügyes előadásáért a Népszövetség nevében Szélyes Dénes igazgató mondott köszönetet.

A tisztviselők választása következett ezután. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel választotta városi elnökévé: Meisel József apátplebánost, aki köszönetet mond megválasztásáért s ígéretet tesz, hogy miként eddig, úgy ezután is dolgozni fog a Népszövetség felvirágzásáért. Indítványára a közgyűlés Szélyes Dénes igazgatónak köszönetet mond agilis munkásságáért. Majd Budapest tanítószága egyrészének az elemi iskolai hitoktatás kiküszöbölése érdekében megindított mozgalmát teszi méltó kritika tárgyává, ezen mozgalommal szemben — indítványára — a közgyűlés állást foglal s kimondja, hogy követeli a hitoktatás fenntartását az iskolákban. A Népszövetség figyelemmel fogja kísérni tagjainak választói jogosultságát s erre vonatkozólag röpcédulákon fogja tagjait ezen jogosultságukra figyelmeztetni.

Meisel József apátplebános beszédjét a közgyűlés lelkes tapssal honorálta s indítványát egyhangulag vita nélkül elfogadta.

Az eddigi tisztviselőket mind megválasztották.

Dr. Matheovits Ferenc — indítványozta, hogy a Népszövetségi tagok orsz. képviselő-választói jogosultságá-

nak pontos megállapítása, valamint a választói jogosultság körüli felvilágosítás adás céljából a Népszövetség néhány tagja, előre meghatározandó időkből álljon a tagok rendelkezésére. Indítványát elfogadták s megbízták az elnökségét a foganatosítással.

Szörcey Dávid indítványára a közgyűlés táviratban üdvözli Majláth Gusztáv Károly püspök ur önmegméltóságát s a Központi Népszövetséget, mire a közgyűlés véget ért.

E helyen a magunk részéről is fel kell hívnunk Brassó város társadalmának a figyelmét a közel 1000 tagot számláló Népszövetség nemzeti és vallásos munkájára. A Népszövetség már eddig is hatalmasat produkált, de kétségtelen, hogy a jövőben éppen Brassó városában — mint ezt Meisel József apátplebános az események logikus előre látásával kifejtette — nagy feladatok teljesítésére lesz hivatva. Ezért nem lehet közömbös a Népszövetség munkája. — S hogy a kívánt és óhajtott munkáját közmegelegedésre fogja betölteni, arra, a tagok lelkesedésén kívül Meisel József apátplebános, elnök és Szélyes Dénes szentszéki tan. igazgató célirányos, agilis vezetése a garancia. (M.)

Egyházi élet.

Vasárnapok.

XVIII.

Szent József pártfogása.

II.

Minden művelődés, a kultúra minden gyökérszála a családból indul ki. Nemes érzés, hazaszeretet, polgári erények, együttérzés a közönséggel, melynek tagjai vagyunk, mind a családi élet melegén hajtja első csiréit. Tehát plántálója, oltalmazója a család-apa. Amilyenek az apák, olyanok a családtagok, olyan a társadalom, a nemzet, mert az alma nem esik messze a fájától. És látjuk, hogy az apáknak nemcsak testi, nemcsak faji jellege, hanem erkölcsi és szellemi tulajdonsága is átöröklődik az ivadékokra.

Hová sietsz barátom?

Megyek **MARKÓ ISTVÁN** férfiszabodivattermébe, Brassó, Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért méssz hozzá?

Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid áron, jer tégy te is próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

pott életveszélyes sebeket; az eddigi megálapítás szerint a ballábába 4 ficzkó-golyó furódott. Urszu Sándort szintén két lövés érte, egy a balkarját és egy az oldalát.

Abból a körülményből, hogy a sebesültek nem siettek a határőrséghez, hanem nehéz sérüléseikkel hegyi ösvényeken haza vándorogtak s végül, hogy a támadók nem is tettek kísérletet a két ember kirablására, azt lehet következtetni, hogy a sebesültek valószínűleg csempészaton bujkáltak és a határőrök lövéseitől kapták sebeiket.

A nyomozás erélyesen folyik s valószínű, hogy rövidesen kiderül a támadás körül most még meglevő titok.

A Brassói Népbank Rt. rendkívüli közgyűlése.

Brassó, május 4.

Vasárnap délelőtt 10 órára a Népbank részvényeseit rendkívüli közgyűlésre hívta össze a bank igazgatósága. A rendkívüli közgyűlés megtartása azért vált szükségessé, mert a kir. törvényszék megsemmisítette a Népbank Rt. febr. 15-én tartott rendes évi közgyűlésén az alapszabályok módosítására vonatkozólag hozott határozatokat, formai okból. Az alapszabályok értelmében 300 részvény képviselése szükséges az alapszabályok módosításához, s ez a szám a febr. 15-iki közgyűlésen nem volt együtt. Ezért vált szükségessé a vasárnapi rendkívüli közgyűlés összehívása, amelyen 302 részvény képviselőjében 104 részvényes jelent meg s így a közgyűlés határozatképes volt.

Leitinger József vezérigazgató nyitotta meg a közgyűlést, amelyen dr. Zakariás János ügyvéd, a bank jogtanácsosa terjesztette elő az alapszabályok néhány pontjára vonatkozó módosítást. E módosításokat lapunk febr. 17-iki számában már ismertettük s főleg az osztalék magasságára s a közgyűlés határozatképességére vonatkoznak. A módosításokat a közgyűlés egyhangulag, minden vita nélkül elfogadta s ezzel a rövid lefolyású de felette jelenlős közgyűlés véget ért.

NAPIHIREK.

Halálozás. id. Schaller József folyó hó 3-án este 9 órakor életének 69. évében hosszas, súlyos szenvedés után elhunyt Temetése f. hó 5-én kedden délután 4 órakor lesz a bolonyai róm. kath. temető hafottas házából.

Uj állampolgár. Janota Vencel városi zenész a magyar állampolgári esküt folyó hó 4-én tette le az alispán kezébe.

A Brassói Katholikus Kör választmánya f. hó 7. én. csütörtökön este 8 órakor az egyesület helyiségében rendes havi gyűlését tartja, amelyre a Kör választmányi tagjait ez uton is meghívja az elnökség.

Munkadélután. A Brassói Róm. Kath. Oltáregylet kedden (május 5) délután 3-6-ig a róm. kath. elemi fiúiskola rajztermében munkadélutánt tart, melyre a tagokat szeretettel hívja meg a vezetőség.

Hadsereg köréből. Ungár Károly ezredorvos a f. évi október hótól decemberig Bécsben tartandó tájékoztató tanfolyamra rendeltetett be.

Csendőrség köréből. Kunos Béla brassói VII. számú csendőrkerületbeli főhadnagy petrozsényi szakaszparancsnok, hasonló minőségben a IV. számú csendőrkerülethez Husztra és Takácsy Dezső a IV. számú csendőrkerületbeli hadnagy huszti parancsnok hason minőségben a VII. számú csendőrkerülethez Pétrozsénybe helyeztetett át. Szudarovich Béla VII. számú csendőrkerületbeli hadnagy családi nevét belügyminiszteri engedéllyel Szendrődi-re változtatta át.

Adomány a templom fűtésre. Egy hitoktató 5 koronát adományozott a templom fűtésre, mint a mai napon kapott vizsgadíjat.

A brassói magyar jótékony nőegylet. f. hó 6-án d. u. 3 órakor a polgári kör nagytermében választmányi ülést tart.

A kalocsai érseki szék betöltése. A hivatalos lap mai száma közli, hogy Őfelsége a király Várady Lipót Árpád győri püspököt kalocsa-bácsi érsekké nevezte ki.

Pintér Imre és Parlagi Kornélia egyetlen művészestélye. Akit a mi közönségünk megszeret és kegyeibe fogad, azt nem egyhamar felejt el. Kézenfekvő példa rá Pintér Imre kicsiny gárdája, amelyet mindig a legnagyobb szívességgel fogad Brassó intelligens közönsége. Pintér vállalkozása és művészi programja valóban méltó a támogatásra, nem frívól, nem trágár s amellett mégis eleitől végig mulattató, épp azért látta minden elsőrangú színház vendégül a legnagyobb szeretettel mint Kassa, Eger, Miskolc, Kolozsvár, stb. városok, ahol még a zenekarba is pótszékeket kellett alkalmazni. Az egyetlen est, mely május hó 8-án lesz megtartva a Vigadóban, csupa ujdonsággal lép sorompóba a sikerért s a fehér családi műsort olvasva, csaknem biztosra vesszük, hogy az idén épen úgy, mint tavaly, zsufolt ház fog tapsolni az ideránduló kis gárdának. A művészest jegyei már májtól kezdve, rendes színházi áron kaphatók a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében.

Elfogott tolvaj. Tegnap délután a Gromes-utca 18 sz. ház pincéjéből eltűnt egy két korona értékű fehér kenyér. A tolvajt Cimpián János bürkösi illetőségű napszámos személyében hamarosan elfogták. Megmozgatásakor a tolvaj hátizsákjában egy hatalmas 8 kiló súlyú oldalszalonnát találtak, melyre nézve a tolvaj azt vallotta, hogy Fogarason lopta. Később azonban beismerte, hogy az oldalszalonnát egy szászhermányi ház kamrájából emelte el. A tolvajt további eljárás céljából átadták a szászhermányi csendőrsnek.

Műsoros táncvigalom. A keresztény szociálista szabómunkások és munkásnők szakcsoportja szombaton, május hó 2-án tartotta műsoros táncvigalmát a Központi szálloda nagytermében. A szereplők minden igyekezetüket harcba vitték, hogy néhány kellemes órát szerezzenek a nem épen nagyszámú közönségnek. Műsor után a jókedvű fiatalság tancra perdült s kitartó jó kedvvel járta egészen a hajnali órákig.

Szülői gondatlanság áldozatai. Egyszerre két helyről is közlik lapunk tudósítói, hogy a szülői gondatlanságnak két kis cseppnyi áldozata halva fekszik és a szülők a súlyos csapáson kívül mely őket érte, még a törvény előtt is felelőséggel tartoznak ha-

nyagságukért. Az egyik áldozat **Medián György** hosszufalusi lakos hasonló nevű 3 éves kis fiacskája, kit otthon véletlenül úgy leforráztak, hogy a kis gyermek sérülésébe tegnap kiszenvedett. — A másik eset a fogarasmegyei Fundata községben történt, ahol a kis 4 éves **Besa Józsefet** érte halálos baleset, úgy, hogy az udvaron játszadozó fiucskára egy nagy fatönk esett reá, olyan nagy erővel, hogy a csöppség azonnal meghalt. A gondatlan szülők ellen a brassói ügyészségnél megindították az eljárást.

Hamis egy koronások. A bécsi rendőrség átiratban közölte a brassói főkapitánysággal, hogy utóbbi időben egy pénzhamisító banda hamis egy koronásokat gyárt, még pedig olyan ügyesen, hogy alig lehet a valóditól megkülönböztetni. A hamisítványok nyomása kitünő, valódi ezüsttel vannak bevonva és pengésük is elég jó. Az utánzatok 1894 vagy 1901-ben készült nyomásuak és kizárólag osztrák koronát viselnek.

Táviratok.

Hogy van a király?

B u d a p e s t, május 4. A kiadott orvosi jelentés szerint a király a mai éjszakát jobban töltötte el, mint az előzőt. A hurut változatlan. A király ma megjelent az erkélyen.

B u d a p e s t, május 4. Egy újabb kiadott bulletin szerint, a király az elmúlt éjszaka második részét kevésbé nyugodtan töltötte ugyan, de azért a közérzés teljesen kielégítő.

Kossuth állapota.

B u d a p e s t, május 4. Kossuth Ferenc állapota változatlanul veszélyes. A táplálék felvétel minimális. A hőmérséklet emelkedőben van.

Az albán harcok.

D u r r a z z ó, május 4. Tegnap későn este az albán kormányhoz táviratok érkeztek, melyek szerint az albán csapatok a felkelők felett győzelmet arattak, több falut elfoglaltak és most Cania ellen indulnak. A kormány reményli, hogy a felkelésnek hamarosan annál inkább véget vethet, mert az önkéntesek igen nagy számban jelentkeznek. Koritza előtt ezidő szerint tizezer önkéntes áll.

A bajor király Magyarországon.

B é c s, május 4. A bajor királyi pár ma reggel Bécsbe érkezett, ahonnét rövid tartózkodás után tovább utaztak Morvaországba ahonnét május hó 7-én Sárvarra utaznak.

Ujabb rekord.

P á r i s, május 4. Lavasseur egy utassal és 350 kgr. teherrel 58 percig 1950 méter magasságban repült, ami újabb rekordot jelent.



Telefon
5-15.

KÖNYVNYOMDA

ÉGETŐ TESTVÉREK

Brassó, Kapu-utca 50. szám.

■■■

Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek



Telefon
5-15.

Világvállalat!
Csak 3 nap!
Először Európában!

Nagyszámu lovak, tevék, medvék és elefántok!!

Könyöt Brothers amerikai cirkusza, a

BARNUM és BAILEY CIRKUSZ

legkitünőbb csillagaiból álló társulatával, csak 3 napig. Európa legszebb, legnagyobb cirkusza. Brassó város és környéke n. é. közönségének becses tudomására adom, hogy egész vállalatommal Budapestről **május 9-én külön vonattal érkezem és 9-én este 8 órakor a Kolostor-kapu előtti téren**

nagy diszfelőadást rendezek.

Előadásokat 3 napon át fogok tartani, melyek minden eddig bemutatott mutatv. felül fognak mulni.

9-én nagy diszfelvonulás délután 4 órakor a város főutcáján.

VASÁRNAP 2 NAGY ELŐADÁS.

Naponta 10 órától nyilvános próba 20 fillér belépő díj mellett.

Vállalatom nem tévesztendő össze hasonló utazó cirkuszokkal. Mutatványaim eddig még egyetlen cirkuszban sem kerültek bemutatásra. Jegyek előre válthatók az érkezés napján délelőtt 10 órától az 1. számú kocsiban. — Bővebbet a falragaszok.

Először Európában!
Csak 3 nap!
Világvállalat!

Szép, antik ékszerek garantált valódi kővekkel részletfizetésre is

Lázár Mór

aranyművesnél

Weisz-Mihály-u. 3.

Ajánlható cégek Brassóban:

Az „Ajánlható cégek“ rovatába hirdetéseket a legolcsóbb árak mellett vesz fel a kiadóhivatal: **ÉGETŐ TESTVÉREK** nyomdája, Brassó, Kapu-utca 50. sz. alatt. Telefon 5-15.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-féle gypaju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Vésnök

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, cimtáblákat és ruggyantabélyegzőket.

Gázvasalót, gázfőzőt, gázszállítót legolcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb árakért vállalom. — Gázizzófénylámpák és klosették karbantartását csekély havi díjért végzem.

Cseppegő vízvezeték javítását vevoimnél díjtalanul eszközölöm.

Fehér Jenő

épület- és bútortasztalos műhelye

Brassó, Gácsmajor-utca (Bologna) 15.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat szolid és pontos kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű bútortasztalos munkák a legcsinosabb és legtartósabb kivitelben készülnek.

J. Weitzel J.

bádogos és vízvezeték szerelő

BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

✿

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és kloset be rendezést, fürdőszoba és pincevízlecsapolást és mindenféle bádogos munkákat felelősség mellett szakszerűen. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.